
 

Vážený pane Nohavico! 

 

Píši vám jménem Asociace Miera Kauss (Kalich míru), založené 12. dubna 2011            

v Rize, hlavním městě Lotyšska. Asociace sdružuje lotyšské a zahraniční umělce, herce, 

hudebníky a další kulturní a vědecké osobnosti. Jednou z hlavních oblastí činnosti Asociace je 

podpora dosahování cílů a principů vyhlášených Chartou OSN a UNESCO v oblasti míru a 

kultury. 

Řada mezinárodních akcí pořádaných Asociací Miera Kauss a věnovaných Dni míru 

OSN se setkala s příznivým ohlasem hlav států a veřejných činitelů v Evropě. 

Jednou z nich je Mezinárodní  projekt „Vladimir Vysockij a jeho současníci:         v 

čase a prostoru“, který byl zahájen v roce 2012 za podpory vdovy po básníkovi Mariny Vladi 

a jeho syna Nikity, polského herce Daniela Olbrychského, prvního polského kosmonauta 

Miroslawa Hermaszewského a legendárního Georgije Grečka, předsedy Charitativní nadace 

Vysockého. 

Cílem projektu je podporovat rozvoj dialogu mezi národy a zeměmi, posilování 

kulturních vazeb prostřednictvím popularizace díla ikonického ruského básníka a herce 

Vladimíra Vysockého. 

K 80. narozeninám Vysockého byly vyrobeny bronzové basreliéfy s jeho podobiznou 

a pamětní medaile, které byly darovány muzeím a instalovány na významných místech 

spojených s básníkovým životem a dílem v Evropě, Asii, Africe a Americe. 

V roce 2019 Rada Asociace předložila v OSN návrh na vyhlášení Mezinárodního dne 

svědomí, duchovních a mravních hodnot, který se začal slavit 5. dubna 2020. 

Rada pro spolupráci se zahraničím Asociace zřídila 5. dubna 2022 pamětní odznak-

medaili mírové iniciativy „Kalich míru“, věnovaný Mezinárodnímu dni svědomí. Uděluje se 

občanům různých zemí za osobní přínos, podporu nebo účast na charitativních a/nebo 

společensky významných mezinárodních projektech, které podporují mír a šíření duchovních 

a morálních hodnot. 

První exemplář odznaku je uložen v rezidenci Jeho Svatosti papeže Františka II. ve 

Vatikánu a další  je ve Státním muzeu v Drážďanech. Udělen byl i legendárnímu polskému 

režisérovi Jerzymu Hoffmanovi. 

 

Vážený pane Nohavico! 

 

Vzhledem k tomu, že jsou nám dobře známy Vaše mnohaleté zásluhy o propagaci 

uměleckého díla Vladimíra Vysockého v České republice, na Slovensku, v Polsku a dalších 

zemích, rozhodla Rada pro spolupráci na svém zasedání, konaném v den narozenin Vladimíra 

Vysockého – 25. ledna 2025 – udělit Vám náš pamětní odznak. 

Impulsem k tomu rozhodnutí bylo vystoupení našeho člena Rady Eugeniusze 

Malinowského na večeru věnovaném tvorbě této ruské legendy v Bard-klubu „Praha“ v České 

republice v předvečer jeho narozenin, 22. ledna 2025. 

Žádáme Vás, abyste nás informoval o pro Vás vhodném datu a místě, kde můžete 

tento čestný odznak převzít. 

 

S úctou 

                                                                                              Jurij Kaida 

                                                                                         předseda Asociace 

Riga, dne 25. ledna 2025  


